

**Об изменении потребительских цен в декабре 2021 года**

Индекс потребительских цен на товары и услуги по Оренбургской области в декабре 2021 года к предыдущему месяцу составил 101,0%, в том числе на продовольственные товары (включая алкогольные напитки) – 101,6, непродовольственные товары – 100,8, услуги – 100,2%.

Ситуация на потребительском рынке продовольственных товаров в декабре 2021 года характеризовалась ростом цен на огурцы свежие на 17,3%, капусту белокочанную свежую на 15,6, чеснок на 13,4, масло оливковое на 9,9, филе сельди соленое на 7,4, печенье на 6,9, смеси сухие молочные для детского питания на 5,9, крупу манную на 4,8, рис шлифованный на 4,3, масло сливочное на 3,7, сметану на 3,6, филе рыбное, творог нежирный на 3,2, хлеб и хлебобулочные изделия из пшеничной муки высшего сорта на 2,8, молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5-3,2% жирности на 2,5, крупу гречневую, картофель на 2,3, яйца куриные на 2,1, кисломолочные продукты на 2,0, рыбу живую и охлажденную, сахар-песок, масло подсолнечное на 1,9, свинину бескостную на 1,7, муку пшеничную на 1,5%.

Отмечено снижение цен на лимоны на 11,0%, апельсины на 7,5, национальные сыры и брынзу на 5,3, шоколад на 4,6, кофе натуральный растворимый на 3,5, мясо индейки на 1,5, кур охлажденных и мороженых на 0,9%.

По наблюдаемым видам непродовольственных товаров повысились цены на сорочку верхнюю мужскую из хлопчатобумажных или смесовых тканей на 7,4%, доску обрезную на 5,3, газовое моторное топливо, печь микроволновую на 4,1, легковой автомобиль отечественный новый на 4,0, телевизор цветного изображения на 3,9, порошок стиральный на 2,8, дизельное топливо, холодильник двухкамерный, емкостью 250-360 л на 2,4, бензин автомобильный марки АИ-92, АИ-98 на 1,4%.

По наблюдаемым видам услуг повысились цены на полет в салоне экономического класса самолета на 15,8%, проезд в междугородном автобусе на 8,7, проезд в плацкартном вагоне скорого нефирменного поезда дальнего следования на 8,6, купейном вагоне скорого нефирменного поезда дальнего следования на 3,8%.

Одновременно снизились цены на поездку на отдых в ОАЭ на 14,2%, на отдых в Турцию на 6,1, годовую стоимость полиса добровольного страхования легкового автомобиля от стандартных рисков (КАСКО) на 1,6%.

Индекс потребительских цен по Оренбургской области в декабре 2021 года к декабрю предыдущего года составил 108,6%. Среди субъектов Приволжского федерального округа минимальное значение индекса потребительских цен отмечено в Республике Марий Эл (107,8%), максимальное – в Кировской области (109,2%). Оренбургская область по этому показателю занимает 5 место.